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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                  
ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

 

 
 

             

Περίληψη 

Λήψη απόφασης περί έγκρισης συνεργασίας μεταξύ Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος & Ειδικού Διαβαθμικού 
Συνδέσμου Νομού Αττικής για την «ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΛΕΙΟΤΕΜΑΧΙΣΜΟ – ΜΕΤΑΦΟΡΤΩΣΗ 
ΟΓΚΩΔΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ». 

Στα Σπάτα σήμερα 3 Μαΐου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 9.00 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 
Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε τακτική διά ζώσης συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 
12025/28-04-2023 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που επιδόθηκε 
νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.  

Λόγω απουσίας του Προέδρου – Δημάρχου και σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 75 παρ.2 
του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει, ανέλαβε προεδρεύων ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής 
κ. Σερέτης Χρήστος. 

Ο Προεδρεύων κ. Σερέτης Χρήστος, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει 
νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι στη συνεδρίαση, συμμετείχαν 4 Τακτικά Μέλη και ο Αντιπρόεδρος. 

Παρόντες  
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου Αντιδήμαρχος-Προεδρεύων της Επιτροπής 

κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά Δημοτικός Σύμβουλος της Επιτροπής 
κ. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμία. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Προεδρεύων – Αντιπρόεδρος της Επιτροπής κ. Σερέτης Χρήστος εισηγούμενος το 7ο θέμα ημερήσιας 
διάταξης είπε τα εξής:  

Ο Δήμος Σπάτων-Αρτέμιδος έχει συνολική έκταση 73.000 στρεμμάτων.  

Τόσο στην Δημοτική Κοινότητα Σπάτων όσο και στην Δημοτική Κοινότητα Αρτέμιδος υπάρχει μεγάλο 
ποσοστό κήπων, ακάλυπτων οικοπέδων, καλλιεργειών, πρασιών, μεγάλος αριθμός δένδρων σε 
κοινόχρηστους χώρους, πλατείες κ.λ.π. όπου παρατηρούνται τα κάτωθι: 

Α. ΥΠΟΛΛΕΙΜΜΑΤΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

Η παραγωγή υπολειμμάτων πρασίνου καθόλη την διάρκεια του έτους είναι πολύ μεγάλη με αιχμή την 
άνοιξη το φθινόπωρο αλλά και την περίοδο του καλοκαιριού. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα αυτά να   
εναποτίθενται παρανόμως στους κοινόχρηστους χώρους του Δήμου, σε ακάλυπτα οικόπεδα κ.λ.π.   
συνεπαγόμενης αύξησης του πληθυσμού τους καλοκαιρινούς μήνες η απόθεση των φυτικών 
υπολειμμάτων αυξάνεται υπέρμετρα.    

Η απόθεση των πιο πάνω υπολειμμάτων πρασίνου και κλαδιών ιδιαίτερα την περίοδο του καλοκαιριού 
εγκυμονεί αυξημένο κίνδυνο για εκδήλωση πυρκαγιάς αλλά και ατυχημάτων καθώς πολλές φορές λόγω 
του όγκου τους εμποδίζουν την κίνηση των οχημάτων. 

Β. ΣΥΜΜΕΙΚΤΑ 

Λόγω της έκτασης του Δήμου ο αριθμός των σημείων  που εγκαταλείπονται τα φυτικά υπολείμματα είναι 
πολύ μεγάλος (έχουν μετρηθεί πάνω από 400 σημεία) με αποτέλεσμα να καθυστερεί η αποκομιδή των 
φυτικών υπολειμμάτων. 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
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Έτσι στα σημεία αυτά εγκαταλείπονται παρανόμως και άλλου είδους αποβλήτα όπως ογκώδη ,σακούλες 
με διάφορα απόβλητα , πλαστικά, κ.λ.π. με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατός ο διαχωρισμός των 
διαφόρων υλικών στα σημεία που συγκεντρώνονται και να αντιμετωπίζονται ως σύμμεικτα τα οποία με 
ειδική άδεια εναποτίθενται στον ΧΥΤΑ με αυξημένο κόστος. 

Η αντιμετώπιση των παραπάνω γίνεται ως εξής: 

Όσον αφορά τα υπολείμματα πρασίνου  ο Δήμος δεν διαθέτει κατάλληλο αδειοδοτημένο χώρο 
προσωρινής εναπόθεσης-αποθήκευσης  με αποτέλεσμα οι ποσότητες οι οποίες συγκεντρώνονται να 
πρέπει να απομακρύνονται την ίδια ημέρα και να απορρίπτονται   στο εργοστάσιο μηχανικής 
ανακύκλωσης του  ΧΥΤΑ Φυλής. 

Το ίδιο ισχύει όσον αφορά  τα σύμμεικτα (υπολείμματα πρασίνου αναμεμειγμένα με διάφορα στερεά 
απόβλητα)  με την διαφορά ότι αυτά  προκειμένου να απορριφθούν στον ΧΥΤΑ Φυλής απαιτούν ειδική 
άδεια από τον ΕΔΣΝΑ η οποία όμως υπόκειται σε περιορισμούς ως προς την ποσότητα  αναλόγως των 
δυνατοτήτων του ΕΔΣΝΑ.   

Ο Δήμος για την συλλογή , μεταφορά και απόρριψη των παραπάνω διαθέτει : 

Ένα φορτηγό με αρπάγη. 

Ένα τετραξονικό, ένα τριαξονικό και ένα διαξονικό φορτηγό. 

Ένα παραχωρημένο τετραξονικό φορτηγό τύπου HOOK LIFT με κοντέινερ 30 μ3 για την μεταφορά στον 
ΧΥΤΑ. 

Ένα ημιρυμουλκούμενο κοντέινερ των 56 μ3. 

Δεδομένου λοιπόν  της ανάγκης στην προεπεξεργασία των αποβλήτων πριν την τελική διάθεση αυτών και 
στην μείωση του οικονομικού και περιβαλλοντικού κόστους διαχείρισης των ογκωδών και απορριμμάτων 
πρασίνου μέσω της απομείωσης του προς μεταφορά όγκου και της εξοικονόμησης πολύτιμου χώρου στον 
τελικό αποδέκτη (ΧΥΤΑ) ,υποβάλλαμε στον ΕΙΔΙΚΟ  ΔΙΑΒΑΘΜΙΚΟ  ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ αίτημα 
συνεργασίας για την Υλοποίηση του προγράμματος λειοτεμαχισμό –μεταφόρτωση ογκωδών και 
απορριμμάτων πρασίνου Δήμου Σπάτων Αρτέμιδος. 

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΔΙΑΒΑΘΜΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ απάντησε θετικά στο αίτημα μας και υπέβαλλε το 
συνημμένο σχέδιο συνεργασίας.  (116/2023 ΑΕΕ ΕΔΣΝΑ). 

Παρακαλούμε λοιπόν για την έγκριση του συνημμένου σχεδίου συνεργασίας μεταξύ Δήμου Σπάτων 
Αρτέμιδος και Ειδικού Διαβαθμικού  Συνδέσμου Νομού Αττικής για την υλοποίηση του προγράμματος 
λειοτεμαχισμό –μεταφόρτωση ογκωδών και απορριμμάτων πρασίνου Δήμου Σπάτων Αρτέμιδος. 

Η σχετική δαπάνη θα βαρύνει τον ΚΑ: 35-6279.005 οικονομικού έτους 2023, όπου προβλέπεται η σχετική 
δαπάνη με τίτλο: Υπηρεσίες λειοτεμαχισμού-μεταφόρτωσης ογκωδών και απορριμμάτων πρασίνου κλπ 
από τον Ε.Δ.Σ.Ν.Α. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει το συνημμένο σχέδιο συνεργασίας μεταξύ Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος και Ειδικού Διαβαθμικού  
Συνδέσμου Νομού Αττικής για την υλοποίηση του προγράμματος λειοτεμαχισμό – μεταφόρτωση ογκωδών 
και απορριμμάτων πρασίνου Δήμου Σπάτων Αρτέμιδος, όπως αναφέρεται στο εισηγητικό μέρος της 
παρούσας απόφασης. 

Η σχετική δαπάνη θα βαρύνει τον ΚΑ : 35-6279.005 οικονομικού έτους 2023, όπου προβλέπεται η σχετική 
δαπάνη με τίτλο: Υπηρεσίες λειοτεμαχισμού - μεταφόρτωσης ογκωδών και απορριμμάτων πρασίνου κλπ 
από τον Ε.Δ.Σ.Ν.Α. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 086/2023. 
Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο Προεδρεύων-Αντιπρόεδρος  
της Οικονομικής Επιτροπής 

                            ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΣΕΡΕΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

 1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
2. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
3. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
4. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου  

 

                
               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
          Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
      ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
            ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 
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